

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.793 § Viernes 9 de Marzo de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Cambio de telegramas entre S. A. I. el Jalifa y el general VARELA

Formulan votos por el bienestar de los pueblos marroquí y español

Tetuán.—Entre Su Alteza Imperial el Jalifa y el nuevo Alto Comisario, teniente general Varela, se han cruzado los siguientes telegramas:

"Alto Comisario a Su Alteza Imperial, Tetuán. Al ser honrado con el nombramiento de Alto Comisario de Marruecos cumplo con el gran deber de presentar a Su Alteza mis respetos, con mi cariñoso saludo que ruego haga extensivo a ese gran pueblo al que tanto quiero, y para su prosperidad y engrandecimiento hago votos como también por la felicidad de Su Alteza Imperial.

"Su Alteza Imperial el Jalifa a Su Excelencia el Alto Comisario teniente general Varela, Madrid. Agradezco cariñoso telegrama en nombre propio y en el del pueblo marroquí, que conserva grato recuerdo de su actuación en las fuerzas marroquíes, y admiramos por su valor, y pido a Dios guíe sus pasos por el camino del acierto para el bien de ambos pueblos hermanos. Afectuoso saludo personal. El Hassan Ben el Mehdí.—Cifra.

EN ACCION RELAMPAGO, LOS ALIADOS CRUZARON EL RHIN AL SUR DE COLONIA

Ofensiva contra la cabeza de puente alemana en Wessel

LA MITAD DE LA CIUDAD DE BONN CONQUISTADA

Cuartel general del primer ejército canadiense en el Oeste. (Urgente).—Las tropas británicas y canadienses han desencadenado esta mañana el ataque contra la cabeza de puente alemana en la orilla occidental del Rin, delante de Wessel.—Efe.

EL RHIN, CRUZADO :—: :—: :—: :—:

Cuartel general del mariscal Montgomery.— Las tropas del general Hodges, cruzaron el Rin a las 16'30 horas de ayer al Sur de Colonia.

"La cabeza de puente, establecida en una acción relámpago, es firme. Las defensas, si es que existían --se declara-- se desmoronaron ante el violento empuje aliado y prácticamente no fué hallada oposición. Han sido cogidos varios depósitos militares alemanes. Este golpe es el mayor que, desde el punto de vista táctico, se inflige a los alemanes desde el principio de la ofensiva del Rin y señala una nueva y última fase de la guerra".—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Fuhrer.—En el bajo Rin, nuestras tropas mantuvieron la cabeza de puente de Wessel contra nuevos ataques enemigos y rechazaron al adversario que momentáneamente había podido avanzar; le

infiltraron pérdidas elevadas y destruyeron numerosos carros blindados.

En el sector Düsseldorf-Colonia, nuestro frente ha sido retirado a la orilla oriental del Rin después de duros combates. En la orilla occidental continúan los combates en las ruinas de Colonia. El adversario efectúa duros ataques contra la cabeza de puente de Bonn. Encarnizados combates se desarrollan en el Ahr contra las fuerzas blindadas enemigas cuyas cuñas de ataque avanzaron hasta Remagen. Otras cuñas blindadas norteamericanas que atravesaron el Eifel han logrado penetrar en el triángulo constituido por el Rin y el Mosela. El enemigo sufrió elevadas pérdidas a causa de nuestros ataques contra sus flancos. En el curso inferior de Kyll realizó un ataque local que fué rechazado ante nuestra línea principal de resistencia. En el bosque de Osburgo, al Sur de Tréveris, fracasaron los intentos de los norteamericanos de socorrer a uno de sus grupos de combate que están cercados. En los Bajos Vosgos, nuestro fuego rechazó numerosos ataques del enemigo.—Efe.

SE DICE QUE LOS ALIADOS CRUZARON EL AHR :—: :—: :—: :—:

Londres.—Otra información atribuida a la radio alemana declara que las tropas del primer ejército norteamericano han cruzado el río Ahr, última barrera de agua que les separaba del tercer ejército.

El río Ahr desemboca en el Rin cerca de Bonn y a la que, según se afirma también, han llegado las vanguardias blindadas aliadas.—Efe.

PARTE ALIADO :—: :—: :—: :—:

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario en el Oeste.—El comunicado del general Eisenhower dice que las tropas aliadas ocuparon ayer, total o parcialmente, 34 ciudades y pueblos alemanes. El martes capturaron 6.467 prisioneros.

El comunicado da los siguientes detalles sobre la situación en el frente, desde el Norte hasta el Sur:

"Cabeza de puente de Wessel: Continúa todavía la feroz resistencia enemiga en las proximidades de Xanten. La orilla del Rin ha quedado limpia entre Rheinberg y Orfoy. Ha sido ocupado Zons, en la bolsa de la orilla Oeste del río, entre Wessel y Colonia.

Colonia.—Prosiguen las operaciones de limpieza en la parte Sudoeste de la ciudad, donde quedan algunos focos de resistencia esporádica.

Zona de Bonn.—Han sido conquistados dos plazas.

Coblenza.—Nuestros elementos blindados han llegado al Rin al Norte de Coblenza.

Cabeza de puente del Sarre.—Fueron rechazados cinco contraataques alemanes".—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS HAN AVANZADO 75 KILOMETROS

París.—Al llegar al Rin al Norte de Coblenza, el tercer ejército norteamericano ha completado un avance de 75 kilómetros en el valle del Mosela en 58 horas. Es la mejor demostración de la guerra de movimientos,

desde la rotura de Saint Lo y sólo quedan ahora operaciones de limpieza a lo largo de toda la orilla occidental del Rin hasta el Norte del Mosela, en los Países Bajos, en una extensión de 200 kilómetros.—Efe.

UNA GRAN BATALLA DE CARROS :—: :—: :—: :—:

París.—En la cabeza de puente alemana de Wessel se libra una gran batalla de carros, al resistir encarnizadamente los alemanes para proteger la retirada de sus fuerzas del Este del Rin. Los combates tienen como escenario las afueras de Dossemberg, ya conquistada, a 8 kilómetros al Sur de We

(Pasa a última página)

A Prieto, Barrio, Albornoz y Sbert no les dejan entrar en Francia

Méjico.—A la petición de los visados de entrada en Francia presentada por Prieto, Martínez Barrio, Albornoz y Sbert, el Gobierno del general De Gaulle, por conducto de su representación diplomática en esta capital, ha respondido afirmativamente, pero bajo la condición de que dichos emigrados se comprometieran previamente a no efectuar actividades políticas de ninguna clase dentro del territorio francés. En estas condiciones, dichos emigrados han renunciado al viaje alegando que no tenía objeto.—Efe.

El ministro del Ejército cumple sus bodas de plata con la Milicia

Madrid.—El general Asensio, ministro del Ejército, ha celebrado hoy sus bodas de plata con la Milicia y con este motivo ha reunido en su residencia del Palacio de Buenavista a numerosos amigos en un acto íntimo.

El "caso de un buque británico encallado cerca de la zona de Tanager"

Respondiendo a una interpretación inexacta, Lord Cranborne dice "que no existen quejas contra el Gobierno español"

Londres.—Lord Winster ha pedido en la Cámara de los Lores una explicación de los incidentes que siguieron a la pérdida del vapor inglés "Blackheath", que fué torpedeado el 10 de Enero pasado y que encalló después cerca de la zona de Tanager. Winster declaró que, según los informes que él poseía, un remolcador y otras unidades de la marina británica que fueron a ayudar al "Blackheath" recibieron orden de retirarse dada por un buque español. Un grupo de españoles armados, agregó Winster, subió a bordo del navío, arrió la bandera británica e izó los colores españoles.

Lord Cranborne, en nombre del Gobierno británico, contestó que lo referido por Lord Winster no correspondía a la realidad. Después que el barco fué abandonado transitoriamente por su dotación, dijo Cranborne, las autoridades españolas pusieron cuatro hombres a bordo, sin oponerse a que los buques ingleses intentaran remolcar al "Blackheath" fuera de las aguas territoriales, pero no quisieron permitir que el cargamento fuese transbordado con objeto de quitarle lastre al navío. El alto mando español se declaró dispuesto a autorizar el salvamento del buque con o sin cargamento, pero no del cargamento sin el buque. Desgraciadamente, afirmó Cranborne, por causa de las malas condiciones atmosféricas el remolque se hizo imposible y el "Blackheath" encalló, partiéndose el casco. Luego, las autoridades españolas retiraron su autorización para salvar el buque, alegando que era ya totalmente inservible, pero consintieron después que fuese descargado. Cranborne declaró que no tenía información alguna con respecto a la afirmación de Winster de que los barcos británicos habían sido obligados a retirarse y añadió que el cónsul británico en Tanager no había recibido tampoco información de que la bandera británica había sido arriada.

Cranborne concluyó diciendo que el Gobierno británico había aceptado la ocupación transitoria y "de facto" por España de la zona de Tanager, y siempre que las autoridades españolas no emprendiesen ninguna acción que no correspondiese estrictamente a su po-

sición de neutralidad, el Gobierno británico no tendría motivo de protesta y añadió que, en vista de los datos disponibles en el caso en cuestión, no creía que existiese queja alguna contra el Gobierno español.—Efe.

El general Orgaz cumplimentado por comisiones de la zona de Marruecos

Ante la partida del ex-aito comisario le exponen su gratitud y afecto

Tetuán.—Eta mañana, el general Orgaz, ha recibido en audiencia a la junta de servicios municipales en pleno, que le ha testimoniado su afecto y gratitud por los beneficios recibidos durante su mandato. También visitó al teniente general Orgaz el alto tribunal rabínico y una representación de la comunidad israelita, a los que saludó afectuosamente, despidiéndose de ellos con patrióticas palabras.

De diversos puntos de la zona se reciben telegramas de autoridades y personalidades expresando su sentimiento por la marcha del teniente general Orgaz y el agradecimiento por las mercedes recibidas.—Cifra.

Se recomienda el consumo de sardinas y otras conservas de pescado de España y Portugal

Propuesta del Comité alimenticio de Estados Unidos e Inglaterra

Lisboa.—La United Press comunica desde Washington que el Comité alimenticio de distribución de los Estados Unidos e Inglaterra ha recomendado a las naciones unidas la compra del excedente de las exportaciones de sardinas y otras conservas de pescado de España y Portugal en 1945.—Efe.

Ataques alemanes en Lauban

Fué reconquistada la ciudad y se causaron elevadísimas pérdidas a las fuerzas rusas

La cabeza de puente germana de Stettin sufrió un fuerte asalto

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la región central de Eslovaquia granaderos y cazadores alemanes libran desde hace dos días combates encarnizados en los bosques y en las montañas con el enemigo que ataca desde el Sur y el Este en la región de Altsohl, en dirección al valle del Gran. En el transcurso de combates costosos, los soviets ganaron algo de terreno a ambos lados de Schemnitz.

A uno y otro lado de Lauban, tropas pertenecientes al ejército, a las Waffen S.S. y a las unidades del Volkstrum, eficazmente apoyadas por la aviación, infligieron pérdidas elevadas a las potentes unidades del III Ejército de La Guardia soviético. La ciudad ha sido liberada. Ciento sesenta y dos blindados enemigos, 159 cañones, 74 morteros y 106 vehículos motorizados han sido destruidos o capturados por las fuerzas alemanas.

En la región de Kustrin, nuestras tropas rechazaron ayer numerosos ataques de los bolcheviques, apoyados por aviones y potente artillería.

En el centro de la batalla defensiva de Pomerania, los intentos de ruptura efectuados por considerables fuerzas soviéticas en dirección a Stettin, han sido rechazados en el interior de nuestra barrera entre Greifen-Hagen y Gollnov. Al Sur de Cammin y ante Kolberg, grupos alemanes se defendieron con éxito contra potentes fuerzas enemigas. Unidades de la Marina destruyeron en dos días 40 blindados soviéticos, la mayor parte con armas de combate de corto radio de acción.

En Prusia occidental, las unidades blindadas bolcheviques progresaron en dirección a Stolp y a ambos lados de Preussisch-Stargard, siendo posteriormente contenidos en combates encarnizados. La guarnición de la fortaleza de Graudenz, mandada por el general Fricke, ha sucumbido al asalto de un enemigo numéricamente superior, después de haber bloqueado durante tres semanas un paso importante sobre el Vistula, a costa de una lucha heroica.

En Prusia oriental fueron rechazados ataques aislados de los soviets al Oeste de Zinten.

En Curlandia, la batalla defensiva se limitó al sector situado al Este de Fauemburgo, donde nuestras tropas veteranas rechazaron también ayer el intento de ruptura que el adversario

efectuó con refuerzos de hombres y grandes cantidades de material.—Efe.

SE ACERCA EL FIN DE LAS UNIDADES RUSAS CERCADAS AL N. DE LAUBAN :—: :—: :—: :—:

Berlín.—Se acerca el fin de las unidades soviéticas cercadas al Noroeste de Lauban, anuncia la Oficina de Información Internacional. Todos los ataques de los blindados bolcheviques para socorrer a estas tropas fueron rechazados. En el Oder, a ambos lados de Francfort continuó ayer la actividad sin haberse experimentado cambios.—Efe.

LA CABEZA DE PUENTE DE WOLLIN, ELIMINADA EN PARTE :—: :—: :—: :—:

Berlín.—La cabeza de puente de Wollin (Pomerania) ha sido en parte eliminada, según manifestó en la conferencia de Prensa el portavoz militar alemán. En varios puntos los soviets se acercaron a las proximidades de Stettiner - Hafl.—Efe.

LOS ALEMANES HAN ABIERTO PROFUNDAS BRECHAS EN LAS FILAS SOVIETICAS

Berlín.—Las fuerzas alemanas han abierto profundas brechas en el dispo-

(Pasa a cuarta página)

El ministro de Marina en Cartagena

Se dirige a Baleares

Cartagena.—En el correo llegó el ministro de Marina, almirante Moreno, que viene acompañado del jefe del Estado Mayor Central, del director general del Consejo Naval, del jefe de su secretaria y de sus ayudantes.

Hablando con los periodistas manifestó que mañana marcha a Baleares en el crucero "Almirante Cervera" y que regresará a Cartagena el martes.

El ministro reiteró el afecto que siente por Cartagena, a donde viene siempre que sus ocupaciones se le permiten para examinar las obras que se efectúan en esta base naval, que son de gran importancia.—Cifra.

CIRCULAR SOBRE EL DIA DEL PAPA

No ha mucho, amadísimo Dios... hubimos de expresar nuestra gratitud por la generosidad con que acudisteis a la llamada del Papa...

Celebrándose los días 2 y 12 del mes de Marzo el sexto aniversario de la elección y coronación de S. S. Pío XII nos basta recordáros esas dos fechas para que vuestro filial corazón sienta el anhelo de mostrar en algún modo vuestra adhesión y amor al Soberano Pontífice...

Oremos por Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XII. Siempre debemos hacerlo, pero con especialidad en los días citados ofreced oraciones y comuniones por que el Señor le conserve y fortalezca...

Espero que habéis de apiñaros en vuestros templos y que en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana la piedad y fervor de todos los burgaleses ha de demostrar vuestra sólida y racial formación cristiana...

Los actos que han de celebrarse serán los siguientes:

- 1.º.—De acuerdo con el Excmo. Cabildo, en Nuestro Templo Metropolitano, el día 12, a las once, habrá misa votiva solemne aplicada por las intenciones del Romano Pontífice...
2.º.—En todas las parroquias e iglesias de la Archidiócesis, ese mismo día, o el domingo anterior, si los señores párrocos lo creyeren más conveniente, se ofrecerán comuniones por el Papa.
3.º.—Por la tarde, con exposición de S. D. M., a ser posible, se ofrecerá por Su Santidad el Santo Rosario y el Te-Deum.

ECCLESIA

SUMARIO

- El mundo invisible (editoriales).
Los sacramentos, necesidad de nuestra época (discurso del Papa).
Los católicos no pueden colaborar con el comunismo (pastoral colectiva del Episcopado de Chile).
Propósitos de la II reunión nacional de presidentes de Juntas Diocesanas de Acción Católica.
Un hogar para cada familia.
Fuentes de agua viva (reportaje gráfico).
Intención mensual del Apostolado de la Oración.
El comunismo en nuestra América.
Por qué calló Santo Tomás.
Semana litúrgica, Crítica de espectáculos. Semana literaria, etc etc.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta de tierras

Sitas en Villavieja de Muñó, hasta el día 10 de los corrientes. Pliego de condiciones, a disposición del público. Saenz de Santamaría. San Juan, 65.

Nueva feria en Villadiego

SANTA LUCRECIA

durante los días 15 y 16 de Marzo de 1945 para ganado VACUNO, CERDA, LANAR Y CABRIO

El general Plastiras publica una severa orden del día

Prohíbe a la Guardia Nacional hacer manifestaciones políticas

Atenas.—El general Plastiras, jefe del Gobierno, ha publicado una severa orden del día en la que prohíbe terminantemente a la Guardia Nacional intervenir en política o manifestar opiniones de esta índole. Añade que ciertos informes de las autoridades militares británicas y de los delegados del Eam demuestran que algunos guardias nacionales han abusado de sus facultades.

Esta orden del día ha sido dictada como consecuencia de un incidente ocurrido ayer en el centro de Atenas entre un grupo de soldados del Eam y otro de paisanos. Un hombre del Eam resultó muerto y cuatro y un paisano heridos.—Etc.

Lea DIARIO DE BURGOS

Servicio Nacional del Trigo Jefatura provincial

CIRCULAR NUMERO 99

Distribución de nitrato de sosa a los agricultores de esta provincia que hayan entregado los cupos forzoso de trigo

Por la Dirección General del Ministerio de Agricultura se ha destinado a esta provincia 2.040 Tms. de Nitrato de Sosa para que sean distribuidos entre los agricultores que hubieran entregado en la presente campaña los cupos forzoso, mediante vales que se extenderán por este S. N. T. contra los Almacenes mayoristas y minoristas que en su día se determinen.

Con el fin de perder el menor tiempo posible en la citada distribución y de que el abono citado pueda llegar a tiempo a las siembras de trigo, se sujetarán los peticionarios estrictamente a las siguientes normas:

A) Los Alcaldes Presidentes y de-

legados locales o Jefes de Hermandad, recogerán sin pérdida de tiempo, las peticiones de los agricultores de su término municipal mediante una relación nominal con los dos apellidos colocando a la derecha de cada nombre la superficie de trigo que tenga cultivada cada uno en la presente campaña, así como el número de la ficha C—1.

B) Esta relación deberá hacerse con la mayor claridad y se sumarán las hectáreas de todos los peticionarios al final de dicha relación, debiendo ser extendida por duplicado y remitiendo los dos ejemplares a esta Jefatura al hacer la petición de concesión de abono.

C) Para que los Alcaldes presidentes y delegados locales puedan inscribir en la relación a los peticionarios, deberán consultar previamente la ficha C—1 de la campaña (cosecha 1944) y en el reverso de la misma podrán comprobar si entregaron el cupo forzoso de trigo por las anotaciones que haya consignado el Jefe de Almacén y que deberán coincidir con el cupo forzoso señalado en el anverso. Sin perjuicio de lo expuesto, ambas autoridades certificarán al final de las relaciones, que los inscritos en las mismas tienen entregado en los almacenes del S. N. T. talmente los cupos forzoso de trigo que les fueron señalados.

D) Todas estas peticiones deberán obrar en esta Jefatura Provincial del S. N. del Trigo, antes del día 25 del mes en curso, bien entendido que no se atenderá petición alguna que se presente después de esta fecha.

E) Una de las relaciones, acompañada de un vale, deberá ser retirada por las Alcaldías o jefes de Hermandad, ya directamente o por persona autorizada, de los almacenes del S. N. T. donde hubieran entregado los agricultores el trigo de la pasada cosecha. En el vale irá indicado el lugar y almacenista del cual habrán de retirarse el abono y la cantidad que corresponde por hectárea a cada peticionario para que sea distribuido a los mismos, haciendo responsables a los que quebranten dichas normas.

Encarezco a las autoridades locales se preocupen de recoger con la mayor rapidez las peticiones indicadas para que los agricultores que puedan acogerse a estos beneficios se provean del abono en la proporción que les corresponde.

Burgos, 6 de Marzo de 1945. El jefe Provincial, P. Izquierdo

Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Burgos que se propongan contraer matrimonio en el mes de Mayo de 1945.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40 si se trata de ex-combatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los Préstamos a distribuir en la provincia de Burgos en esta convocatoria son de 2.500 pesetas para trabajadores varones y de 5000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Marzo se podrán presentar las instancias para estos Concursos de matrimonios a efectuar en Mayo en la Delegación de la C.N.S.F.

La finalidad seguida por el legislador, de amparo a las familias humildes plasmada en todas las modalidades de esta Disposición, hace que estos Préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C.N.S.F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del Préstamo concedido y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

El partido Portugal-España será retransmitido por Radio Castilla

Como es sabido, Radio Nacional, transmitirá, directamente desde Lisboa, el encuentro internacional que el domingo jugarán los equipos de Portugal y España.

Radio Castilla, efectuará, conectando con la citada emisora, la retransmisión del partido, en emisión especial, que comenzará a las cuatro y media de la tarde.

Campeonato provincial de pelota

Hemos guardado unos días de silencio pero es que la noticia era tan grande que no nos atrevíamos a decirla.

Pero hoy nos decidimos a hacerlo a fin de que los buenos aficionados tengan tiempo de prepararse.

Ahí va la bomba. Desde hoy queda abierto el plazo de inscripción para tomar parte en los campeonatos provinciales que en breve darán comienzo. Las condiciones para inscribirse son las siguientes:

1.º—Pueden tomar parte en los mismos todos los jugadores locales que así lo deseen, bien formando parte de los Cuerpos militares, empresas o independientes, así como de clubs deportivos.

2.º—El plazo de inscripción caduca el próximo sábado, día 17, a las diez de la noche.

3.º—El lugar donde han de hacerlo, será en el local que ocupa la Gimnástica de Burgos, de ocho a diez de la noche, o en el cuartel de Artillería de cuatro a seis de la tarde, ante el capitán García.

4.º—Pueden efectuarlo bien como manomanistas o en parejas, especificando nombre, apellidos, edad y domicilio, con objeto de extenderles las oportunas fichas.

5.º—El sorteo y orden de actuación será dado con la oportuna antelación para que puedan entrenarse.

6.º—Una vez sorteados se les indicará horas de entrenamiento en el frontón de la residencia provincial.

7.º—Los jugadores han de presentarse el día de actuación debidamente uniformados, con pantalón blanco, camisa del mismo color y zapatillas blancas con suela de goma.

8.º—Los jugadores que no se presenten en a la hora señalada serán dados como vencidos.

9.º—La Federación se reserva el derecho de excluir a algún jugador que no reúna las condiciones reglamentarias.

Y por hoy nada más. Mañana (D.M.) daremos otra noticia que será acogida por los veteranos con verdadera alegría.

Todos los buenos aficionados a inscribirse enseguida que la Directiva de pelota arde en deseos de dar la máxima brillantez a estos actos, así como de recoger todos los anhelos de los entusiastas de tan viril deporte. Como no queremos pecar de pesados, hoy nos callamos, aunque nos dejemos muchas noticias en el tintero.

CANCHERO

Los deportes

La Gimnástica saldrá esta noche para Avilés

Malón, lesionado aún, no se alineará el domingo

En Avilés esperan a la Gimnástica con extraordinaria expectación. Tanto es así que ya la Prensa del miércoles comenzó a ocuparse del encuentro que se disputará pasado mañana en el estadio de la Exposición. Destaca el cronista que la delantera del equipo burgalés es la más completa de Tercera División, recogiendo el juicio formulado por Escartín después del partido de Orense, y augura para el domingo una pugna de la máxima emoción.

También sabemos que, con vistas al próximo choque campeonil, el Real Avilés ha celebrado, nada menos, un partido de entrenamiento con el Oviedo; que Malón, aquejado ahora de relajación de músculos, no podrá jugar; que es posible se verifique algún cambio en la delantera asturiana, pasando Cuesta del interior al vértice del ataque, y Rubiera viceversa... y que se espera una tarde de gran fútbol.

De la Gimnástica ¿qué decir? Poca cosa. Todos sus jugadores tienen altísima moral y unos deseos enormes de clasificarse. Esta noche —en el expres— saldrán el delegado del Club, Amadeo y los muchachos para llegar a Avilés mañana, poco antes de mediodía. Y el domingo ¡jugar! Y a hacer todo lo posible para ganar.

No conocemos aún la probable alineación del equipo. Únicamente que los jugadores que formarán parte de la expedición son los siguientes:

Garcés, La Riva, Clavé, José Luis —que por cierto, se encuentra ligeramente lesionado y antes de partir será sometido a una nueva prueba—, Tino, Chechu, Lecuona, Murillo, Carro, Azcue, Zubi, Ibáñez y Carmelo.

QUINIELAS DE FUTBOL

a beneficio del Hospital de S. Juan y Casa Refugio

Se pone en conocimiento de los señores quinielistas, y en evitación de posibles reclamaciones o dudas, que para la calificación de los partidos de la quiniela correspondiente al domingo último, día 4, no se ha tenido en cuenta el celebrado entre el Castellón y el Santander, toda vez que éste tuvo lugar el sábado y posteriormente al mismo, se admitieron los pronósticos, como está reglamentado, hasta las doce del domingo.

LIBROS NUEVOS

Aventuras de un irlandés en España, por Walter Starkie. Traducción del inglés por Antonio Espina. Madrid Espasa-Calpe, 1944, 242 págs. Precio 8 ptas.

Hace precisamente diez años que el "caballero andante del violín", el simpatizante y a la par de jugador moderno, recorrió el Norte de España y muy particularmente las tierras del Cid y de los infantes de Lara. En dos distancias, cuando el Centenario de nuestra ciudad y en circunstancias de que es objeto el amenisimo relato de este libro. La capilla del Condestable don Velasco, el féretro del Cid, el Santísimo Cristo fueron objeto de su admiración; pero sus mejores ratos los pasó tocando el violín en los cafés de la plaza de Prim y conviviendo con los gitanos más allá del Arco de San Esteban. Tres bellísimos capítulos dedica a su estancia en la abadía de Silos, donde travó amistad inquebrantable con el Rmo. P. Serrano, con el P. Pérez de Urbel, con el naturalista P. Sathurio, cuyo relato de la venganza gitana es de lo más dramático de la obra. Instructivo resulta el apartado sobre nuestros refranes pueblerinos cerrando la serie de aventuras con los incidentes de Sepúlveda, Segovia y Madrid. Aunque la traducción remonta al aciago año de 1937, no se había sin embargo, puesto en circulación por Castilla hasta el presente.

M. A.

CAMPAÑA DE HIGIENE organizada por la S. E.

La higiene de la cabeza

La mayoría de las mujeres tienen un poco de aprecio el cuidado y limpieza de su pelo creyéndolo cosa secundaria y no se dan cuenta de que una mujer por bien vestida que vaya, no puede resultar elegante si lleva una cabeza descuidada y sucia.

Hay en día cuando se lleva la melena larga, produce muy mal efecto encontrar un pelo en estas condiciones siendo tan fácil llevarle limpio y suave, realizando así la belleza femenina. Pues de lo contrario puede dar lugar a que se acumulen parásitos portadores de muchas enfermedades, entre ellas el tifus exantemático. Y siendo la mujer la que debe dar un aspecto de limpieza propio de la coquetería femenina, deja mucho que desear al encontrarnos con una cabeza en este estado cuando puede evitarse tan fácilmente. Basta practicar la higiene sencilla y económica oyendo con interés los consejos que da constantemente la Sección Femenina de Falange.

A continuación ofrecemos dos recetas para la desinfección y limpieza de la cabeza:

Para el primer caso, se lava con sosa de jabón, frota el pelo con un cepillo de uñas en la dirección que nace aquél y aclarándose a continuación con agua en la que se haya echado un poco de vinagre. Si la primera vez no se consigue la limpieza total, se rociará con petróleo y al día siguiente se hará otro nuevo lavado; una vez seca la cabeza, cepillarla todos los días hasta conseguir una limpieza perfecta.

Para el segundo caso, solamente se precisa un lavado de cabeza cada quince días con jabón corriente, aclarándose muy bien con un poco de bicarbonato disuelto en el último agua o bien una cucharada de amoníaco, en el caso de ser el pelo rubio y vinagre, si es negro.

Otro procedimiento para lavarle, pero que resulta un poco más caro, es con un huevo, aclarándole con agua y vinagre. El medio es infalible teniendo perseverancia.

Las madres deben ejercer constante vigilancia para con sus pequeñas, ya que éstas, en las escuelas y en contacto con otras niñas, sufren con mucha frecuencia contagio y si esto no se evita practicando la higiene os encontraréis en poco tiempo con un cabello muy sucio costando mucho más trabajo conseguir la limpieza perfecta. Por tanto, no abandonéis a vuestros hijos en este cuidado y procurad que su pelo esté limpio y suave.

Actualidad burgalesa

CUPÓN PRO CIEGOS.— El número premiado con 50 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 186. Premiadados con 250 pesetas los números terminados en 86.

Ha regresado de Barcelona la modista Blanca Bilbao. En su domicilio presentará su nueva colección de sombreros y vestidos.

HABERES PASIVOS.— Se declara con derecho al haber pasivo de 2.100 pesetas anuales a las huérfanas de maestro nacional Cámara Martínez: de 1.000, a doña Tomasa Sáenz Hernández, viuda de maestro; de 6.720, a don Antonio Alonso del Castillo, maestro jubilado, y de 2.000, a doña Pilar Arnáiz Sáez, viuda de repartidor de Telégrafos.

Dichas pensiones las percibirán por la Tesorería de Hacienda de Burgos.

¿QUIERE COMER BIEN? Visite el Restaurante de Auto-Estaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones.—Emilia Rozas Solano, de Villafuena, 63 años, Carretera de Arcos 37.

Bruno Collantes Pérez, de Quintanilla Somuño, 87 años, San Pablo 10. Nacimientos: Miguel Angel Simón Pérez, Policarpo González Agnada, Carlos Alaquero Martínez, María Mercedes Martínez Estébanez, Raquel Gób Barroso, María Purificación Sotillo Hernando, María Juliana Izquierdo González.

APERITIVOS finos, pruebe los del Bar de Auto-Estaciones.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 697,2; a las dos de la tarde, 697,0; a las siete de la tarde, 697,0. Termómetro: mínima 2,0; máxima, 8,2.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE 12 Km.; a las dos de la tarde, E 35 Km.; a las siete de la tarde, NE 13 Km.

TEATRO PRINCIPAL

COMPAÑIA COMICA
PUCHOL-OZORES
EL TIO MISERIA

Butaca 4 **Gran éxito de**
ARNICHES

COLISEO CASTILLA

Hoy, colosal programa doble
MANON LESCAUT y
Se ha perdido un cadáver

CINE CALATRAVAS
Hoy, a las 5,30, 7,45 y 10,45
Una aventura de Jim Baxter
Butaca 2 pesetas

CINE CORDON

Cuatro grandes artistas en una gran película alegre y divertida

LOS ALEGRES VIVIDORES

Paulette Goddard
Douglas Fairbanks
Janet Gaynor
Roland Young — Billie Burke

CINE AVENIDA
Hoy, 5,30, 7,30 y 10,45
La sombra de una duda
Por el director de "REBECA" ALFRED HITCHCOCK

Pregón de la Falange

Delegación de excombatientes
Se ruega a todos los ex-combatientes parados en la actualidad y de profesión empleados de oficina, se pasen a la mayor brevedad posible por esta Delegación Provincial, para comunicarnos de un asunto que les interesa.

Dirección General de Seguridad

Ganadero multado
Madrid.—Por insuficiencia en el Peso de las reses lidiadas el día 5 del actual en la plaza de toros de Castellón de la Plana, le ha sido impuesta al ganadero Concha y Sierra, la multa de mil quinientas pesetas.

Educación y Descanso

Hoy, en el Coliseo Castilla, cine y variedades para los productores burgaleses

En el Coliseo Castilla, tendrá lugar hoy, a las diez y media de la noche, una función recreativa, organizada por la Obra Sindical de "Educación y Descanso", en honor de sus afiliados y productores burgaleses en general.

Esta velada constará de dos partes: una dedicada a variedades, en la que intervendrá la notable pareja de baile "O Arrichena", que dará a conocer nuevos números. En la segunda mitad se proyectará una interesante película.

En el "Hogar del Productor" podrán recogerse, durante el día de hoy, las invitaciones para tan interesante velada.

ANIS
Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos
del
CID
Valeriano del Barrio

Fábrica: Alhóndiga 53 — Tlfo. 1718
Sucursal: Santander 36 — Burgos

Zapateros

Vendo en estado nuevo árbol finisaje, con motor eléctrico, hormas y útiles zapatería.
Informará su dueño:
SANTIAGO ORTIZ, Calzados Alar del Rey (Palencia)
Villadiego: Daniel Ruiz, Zapatería

TEATROS BURGOS hace 30 años

Principales Compañía de PUCHOL-OZORES

El conjunto de comedias cómicas que dirigen Luisa Puchol y Mariano Ozores — popularísimos y simpáticos actores — ha vuelto al escenario del Principal después de una larga temporada de ausencia.

Como siempre que estos celebrados artistas actúan en nuestra ciudad, ayer día de su presentación, congregaron a un público numeroso que rió y aplaudió complacido, dando su más favorable refrendo a la regocijante labor de los intérpretes.

Se puso en escena el gracioso calante de Muñoz Seca "El verdugo de Sevilla", obra que no por más vista resulta menos grata.

En resumen, un verdadero éxito para las huestes de Puchol-Ozores.

Hoy, «El tío Miseria»

Tragicomedia de don Carlos Arniches que siempre obtiene un éxito extraordinario por la fiel humanidad de los caracteres, entre los que destaca el del protagonista, que da materia para que un gran actor cómico haga una espléndida creación.

Mariano Ozores, que tiene esta obra por una de sus favoritas, ha estudiado con gran entusiasmo el personaje y obtiene en todas partes con él un verdadero triunfo.

La postura de la obra de pintoresco ambiente toledano está muy cuidada y en la exacta interpretación de todos los actos contribuye al mayor gozo de la magnífica obra del ilustre santerero.

La Compañía prepara el estreno de "Somos obreros", de José de Lucic, que su autor ha escrito expresamente para Puchol-Ozores, que serán quienes la estrenen este año en Madrid.

Notas militares

GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, con antigüedad de 29 de Septiembre de 1944, al general de brigada de Artillería, don Carlos Díaz Varela y Ceano-Vivas, comandante general de Artillería de la sexta región militar.

ASCENSOS

Se asciende al empleo de brigada a los sargentos de Infantería don Eugenio Sardón Montenegro, don Rafael Bone García, don Adolfo Ortega Cufiño, don Isaías Ausín Carreras, don José Cantero Mentaberria y don Urbano González Estalayo, del regimiento de San Marcial; don Pedro San Julián Mena, don Manuel Ortiz López; don Cesáreo Moreno Moreno, don Juan Bragado Zalama, don Teudis Viejo Fernández, del grupo de automovilismo de la sexta región; don Juan Ferreira Durán y don Arcadio García Marijuán, del depósito de concentración de Miranda de Ebro; don Manuel Candelas Segura y don Saturnino Pérez López, de la compañía de destinos del VI Cuerpo de Ejército, y don Olegario López Alonso, secretario de causas permanentes de la sexta región.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 3.600 pesetas anuales a don Julián López y López y doña Felisa Sagredo Mena, de Olmos de Atapuerca.

Ahora
que sus manos están ásperas por el rigor del invierno, necesita usar a diario
SUAVICINA
y quedará su piel suave

TUBO GRANDE, 3 PTAS.

SUAVICINA
CREMA IDEAL PARA EL CUTIS

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Ss. Francisca Romana, vda., Gregorio ob., Catalina de Bolonia vg. y Cándido mr.
Misa, con rito doble y color blanco, de Santa Francisca, segunda oración y evangelio último de la feria, tercera por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Los Cuarenta Santos Mártires. Santos Cayo, Alejandro, Víctor, Dionisio, Pablo y Cipriano mrs. y Macario ob.
Misa, con rito semidoble y color encarnado, de los Santos Cuarenta Mártires, segunda oración y Evangelio último de la feria, tercera Acumctis, cuarta por la paz.

CULTOS

LA MERCED: Novena de la Gracia, en honor de S. Francisco Javier. Por la mañana, a las ocho y media y nueve.

Por la tarde, a las siete, con plática, sobre las empresas apostólicas del Santo.

CARMEN.— Ejercicios espirituales, del 10 al 18, por los RR. PP. Anastasio y Simeón, de la Sagrada Familia
Por la mañana, en la misa de ocho y media, habrá plática por el R. P. Simeón.

Por la tarde, a las siete, santo rosario, plática, por el R. P. Anastasio, cánticos de penitencia, sermón por el R. P. Simeón y salve cantada.

Conferencias Cuaresmales en S. Lesmes a cargo del M. I. Sr. Magistral

Por la mañana, a las siete y media.

Por la tarde, a las ocho.

Temas para el día 9: Instrucción sobre la oración.
CONFERENCIA: Destinos eternos del ser humano.— Ineludible disyuntiva que se marca en los umbrales de ultratumba.—Parábola del rico Epulón y Lázaro el mendigo.—O saciedad plena o sed rabiosa e inextinguible.
Por la tarde, a las siete, triduo para obreras.

QUESO ESPECIAL

tipo manchego, a 14 pesetas kilo
De venta en:

Comestibles finos
Gregorio González
Llana de Afuera Núm. 1 y 3

SE VENDE

hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1843, de 5 a 6.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 8 de Marzo de 1915
Ayer se celebró la Fiesta del Arbol en la hermosa posesión titulada Casa de la Vega, asistiendo al acto las autoridades y personalidades.

El párroco de Villimar don José María Rodríguez Perlado bendijo los árboles y pronunció breves y sentidas frases.

A continuación se plantaron por los niños y niñas de Villimar un centenar de árboles frutales y se repartió entre aquellos una espléndida merienda.

El comisario regio de Fomento señor Montero pronunció un discurso alusivo al acto y la Junta de los Amigos del Arbol y obsequió con dulces y licores a los asistentes al acto.

En la Junta general celebrada ayer por la Sociedad Filarmónica, después de aprobadas la Memoria y cuentas del año 1914, fueron elegidos vocales de la Directiva, don Carlos Duquesnay, don Buenaventura Conde y don Dámaso Sanz.

Después de un día hermosísimo como el de ayer, ha sufrido el tiempo un nuevo retroceso hacia el invierno, habiendo nevado esta tarde.

Se ha concedido real licencia al capitán de Infantería don Lorenzo Fernández Yañez para contraer matrimonio con la distinguida señorita Teresa Martínez del Campo y Keller.

Un violento incendio destruyó ayer la Casa Ayuntamiento de Sasamón, en cuyo edificio estaban también instalados el juzgado municipal y la escuela de niñas.

Industrias MUERZA S. A.

Vinos selectos y económicos
Depositario para Burgos y provincia
Francisco Salinas
Martínez del Campo, 4 y 6

VENTA DE CASA

Se vende una casa de tres pisos y 200 metros de terreno anejos, en la calle de Santa Clara, núm. 33.
Informes en la misma, de 11 a 1 y de 5 a 7.

SEMILLAS

seleccionadas de alfalfa, remolacha hortalizas en general.

Droguería Pérez Rueda
Calle Santander, 1 — BURGOS

ARTICULOS PARA REGALO CERAMICAS VAQUERO

Todos admiran la frescura de mi tez
Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis

VISNU

SIETE TONOS DISTINTOS

Forjado "Castilla"

Componentes por m³ de forjado

Elemento	Unidades	Peso del m ³	Peso del m ³
		kgos.	ptas.
Metros lineales de vigueta	143	23	33,00
Barrillas (gruesas)	559	14	17,00
Metros cúbicos de hormigón resaca	0,042	2.600	84,00
Total			194,00

Almacenes: **José Cámara** — Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Cada día una cosa curiosa

Varios desconocidos tirotean a unos "carabinieri"

¿Una intentona para libertar al ex- virrey de Albania, Jacomini?

Roma.—Unos desconocidos han hecho varios disparos, a medianoche, contra los dos "carabinieri" de guardia a la puerta del Hospital Bonanome, en que se halla detenido mientras dura la vista del proceso que se le sigue, al ex- virrey de Albania, Jacomini.

No deja de relacionarse ese tiroteo con una posible tentativa de dar libertad a Jacomini, segunda figura del proceso político del día, cuyos principales acusados son el general Roatta —de quien aún no se ha efectuado la detención, después de su reciente fuga del hospital— y el ex- subsecretario de Asuntos Exteriores Fulvio Suvich.—Efe.

Tropas de la XIX división india llegan a los suburbios de Mandalay

Nueva Lashio, ciudad terminal de la carretera de Birmania, ocupada por las fuerzas chinas

Frente del Irawadi (Birmania). (Urgente).—Las tropas aliadas han entrado en los límites de Mandalay y están luchando en Obo, suburbio del Norte situado a unos dos kilómetros del centro de la ciudad.—Efe.

TROPAS INDIAS LLEGARON A LOS SUBURBIOS DE MANDALAY :—:—:—:

Kandy (Ceilán).—Las tropas de la XIX división india han llegado a los

suburbios septentrionales de Mandalay, la gran ciudad birmana que los aliados abandonaron en Mayo de 1942 anuncia el comunicado del cuartel general del Sudeste de Asia. Añade que las fuerzas del mayor general Thomas Wynford Rees se hallaban anoche solo a unos 7 kilómetros de la ciudad y continuaban su avance, apoyadas por una columna blindada muy a vanguardia.—Efe.

LA CIUDAD TERMINAL DE LA CARRETERA DE BIRMANIA OCUPADA POR LOS CHINOS :—:—:—:

Chungking.—Oficialmente se anuncia que las tropas chinas han conquistado Nueva Lashio, ciudad terminal de la carretera de Birmania.

Vieja Lashio situada a unos 3 kilómetros al Norte fué ocupada ayer.

BURGALÉS!

A la hora de distribuir tus donativos, no te olvides del Asilo de Ancianos Desamparados.

Un funeral por el eterno descanso del general PRIMO DE RIVERA

Está organizado por todos los que trabajaron a sus órdenes directas

Madrid.—Un funeral por el eterno descanso del alma del general Primo de Rivera ha sido organizado por todos los que trabajaron directamente a sus órdenes. Se celebrará el día 16, fecha en que cumple el 15 aniversario de su muerte, y en la iglesia de San Francisco el Grande.—Cifra.

LA REPRESENTACION EN MADRID DE LA REPUBLICA DOMINICANA

Madrid.—El ministro de Santo Domingo en España, don Emilio Omell, ha facilitado a la Prensa una nota en la que dice lo siguiente: "La única representación diplomática y consular en Madrid de la República Dominicana (Santo Domingo), es la legación de dicha República (Velázquez, 53). Por disposición del Gobierno dominicano, el consulado general honorario en Madrid cesó desde el día 3 de Febrero de 1944".—Cifra.

Los presidentes de EE. UU. no pueden recibir regalos, pero sus familias sí

Un abrigo de 24.000 dólares para la esposa de Roosevelt

Washington.—La constitución norteamericana prohíbe al jefe del Estado aceptar regalos, pero en cambio no estatuye nada acerca de su esposa o familia.

La Sra. Roosevelt habló ayer de este asunto con los periodistas al referirse a un obsequio que le habían hecho los peleteros canadienses. Dicho obsequio consiste en un abrigo de visón, valorado en 24.000 dólares. Dijo que había pensado, como ya hizo en otra ocasión, donar este abrigo a beneficio de la caridad, pero que sus obsequiantes habían manifestado el deseo de que lo usase ella personalmente. Añadió que en estos últimos tiempos había recibido varios regalos.

"Por ejemplo —explicó— cuando la conferencia de Casablanca, alguien me envió una pesada corona antigua, aunque, naturalmente, no he pensado nunca en usarla, y el regalo fué incluido como pieza de museo en la biblioteca de Hyde Park". Hyde Park es la residencia de la residencia Roosevelt que el presidente ha regalado al patrimonio nacional.—Efe.

La Conferencia interamericana aprobó treinta y ocho resoluciones en diez minutos

Méjico.—El pleno de la Conferencia interamericana ha adoptado diversas resoluciones relativas a la intensificación de las relaciones culturales, inmigración en la postguerra, defensa y preservación de la democracia en los países americanos, organización de un Instituto panamericano de educación, coordinación de los acuerdos de paz interamericanos, reconocimiento de los Gobiernos "de facto", perfeccionamiento de la cooperación entre las organizaciones continentales, labor del comité jurídico interamericano, cooperación femenina en las reuniones interamericanas, establecimiento de una reorganización general internacional, derechos de la mujer en América, libertad de Prensa, actos de agresión cometidos por Repúblicas americanas, reajuste económico en el período de transición, control de bienes enemigos, sistema interamericano de paz, protección internacional de los derechos esenciales del hombre, control

económico en la guerra y período de transición, discriminación racial orientación pacífica de los pueblos americanos, seguridad sanitaria, venta y distribución de productos primarios, medidas de prevención del paro, transporte norteamericano, estatuto económico, declaración de principios sociales de América y reunión de autoridades monetarias.

En diez minutos quedaron aprobadas 38 resoluciones. El ministro de Asuntos Exteriores de Méjico, Padilla, anunció la inmediata reunión del comité de iniciativas y la reanudación al día siguiente de la sesión del pleno.—Efe.

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

La batalla de los dos ríos y la del campo de los Abedules

Por HISPANUS

Nos encontramos ante la inminencia de la batalla que pudiéramos llamar de los dos ríos, del Oder y del Rin. Dos operaciones distintas y una sola batalla verdadera. En el Este, los rusos presionan fuertes hacia Kustrin, mientras que en el Oeste la ofensiva angloamericana, siempre en marcha, alcanza Colonia, ronda Bonn y apunta a Coblenza.

Trajs del ataque al cuarto tramo del Rin, es decir al curso bajo del río, que discurre aquí por un amplio valle, las vanguardias yanquis empujan hacia el "Rhin heroico", es decir hacia el trozo del curso fluvial que corta el macizo renano, duro y rocoso, en donde la poesía —que es allí muchas veces la historia versificada— se mezcla con los recuerdos de un pretérito impregnado de dramatismo bélico.

Así junto a la altura Lorelei, que cantara Heine, se encuentra, sobre el Mederwald la estatua colosal de Germania, testimoniando la victoria de Prusia sobre Francia en 1871. Aquí el Rin es menos ancho, pero más profundo; menos sosegado y más violento. Las orillas son escarpadas y el paso a viva fuerza más difícil. Berlín acusa el fracaso de algunos intentos de paso del río, seguramente tanteados por formaciones de vanguardia. La operación indudablemente para pasarle debe de ser proyectada y estudiada con tino.

Allá del río, al otro lado del Rheinland, o país del Rin, está Wesfalia, tierra de tradiciones también y de historia. País asuivismo industrial porque tras el pasado histórico plétórico de intensidad, vino el carbón a dar riqueza a la región y a desarrollar prodigiosamente su industria. Allá en estas tierras wesfalias, entre los bosques de blancos y altos abedules, una leyenda vieja, que aspiró a ser profética supuso que un día debería librarse una batalla terrible de aniquilamiento que echara por tie-

rral el poderío alemán. Hacia allí, extraña cosa, hacia la Wesfalia histórica, industrial y de los campos de abedules, marchan ahora las vanguardias de los ejércitos aliados que manda Eisenhower. ¿Se librará, efectivamente ahora la batalla del campo de los abedules del vaticinio? He aquí, lector, lo que el tiempo dirá. Mientras tanto, nadie se precipite en sus juicios. La batalla, la gran batalla planteada de momento es esa colosal pugna que hemos denominado arriba la "batalla de los dos ríos".

ATAQUES ALEMANES EN LAUBAN

(Viene de primera página)

sitivo soviético, entre los lagos Balatón y Valencez (Hungria) y han limpiado totalmente el territorio que se encontraba detrás de la principal línea enemiga de resistencia. Fueron ocupadas varias localidades que se encontraban en poder de los soviets, y la ciudad de Kaloz cambió varias veces de manos.

En el sector central del frente del Este, el adversario ha sufrido numerosas bajas durante las operaciones que condujeron a la operación de Lauban. Se calcula que en esos combates los soviets tuvieron por lo menos 8.000 muertos.—Efe.

LOS RUSOS SE LANZAN AL ASALTO DE LA CABEZA DE PUENTE ALEMANA DE STETTIN :—:—:—:

Berlín.—La Oficina Internacional de Información dice que las tropas rusas, con gran apoyo de aviación, se han lanzado al asalto de la cabeza de puente alemana del Este de Stettin para abrirse paso hasta la desembocadura del Oder. Divisiones enteras enemigas fueron destruidas por el fuego alemán. Los soviets llegaron a las

LOS INGLESES SE HAN ABIERTO CAMINO POR LA CABEZA DE PUENTE ALEMANA DE XANTEN

Londres.—Las tropas británicas se han abierto camino esta tarde por la cabeza de puente alemana de Xanten, en una lucha más dura probablemente que ninguna otra del frente occidental.

Un soldado norteamericano ahorcado en Londres

Asesinó a un conductor de taxi y en el hecho apareció complicada una joven bailarina

Londres.—El primer soldado norteamericano condenado a muerte y ejecutado por las autoridades británicas ha sido ahorcado en la cárcel de Pentonville. Se trata de Karl Gustav Hulden, de 22 años de edad, acusado del asesinato de un conductor de taxi con móviles de robo.

Este proceso en el que apareció complicada una joven bailarina de 18 años de edad, fué juzgado hace algún tiempo en Londres y causó gran sensación entre el público.—Efe.

LA ARTILLERIA BOMBARDEA A LOS ALEMANES QUE TRATAN DE ATRAVESAR EN BARCAS EL RHIN

París.—Los alemanes que tratan de atravesar en barcas el Rin por Andernach, 15 kilómetros al Noroeste de Coblenza, se hallan sometidos al fuego de la artillería de la cuarta división acorazada norteamericana.

EL RHIN FUE CRUZADO POR REMAGEN :—:—:—:

París.—El cruce del Rin por el primer ejército norteamericano fué hecho por Remagen, casi a mitad de camino entre Bonn y Coblenza, a las cuatro y media de la tarde de ayer. El primer cruce fué hecho por grupos de choque y después fuerzas de infantería reforzaron la cabeza de puente.

UN PUEBLO OCUPADO AL ESTE DEL RHIN

Nueva York.—Por lo menos un pueblo ha sido ocupado por el primer ejército norteamericano en la orilla oriental del Rin, según una noticia del corresponsal de radio de Estados Unidos.—Efe.

GUION ESPAÑA y el Mundo

Si la acción bélica conquista tierras, la propaganda conquista voluntades. Todos esos que emplean una parte del oro robado a España en propagandas de fobia frenética, no tienen otra cosa que hacer. España, en cambio precisa del dinero para regenerarse y, con el dinero, el tiempo y todo el caudal de sus energías que cada día son, gracias a Dios, más grandes.

Pudiera creerse, en vista de ello, que los calumniadores se ganan la voluntad y la persuasión del Mundo mientras nosotros callamos, pues, en realidad, la voz oficial apenas si se ha empleado para desmentir cuatro fábulas, que eran, a juicio de quien corresponde, intolerables. Y es que afortunadamente la propaganda nos la hacen los de fuera, cuando, en contraste con el panorama de miserias y luchas caóticas que se nos atribuyen, miran, asombrados, nuestra verdad.

Los que vienen por acá y miden las proporciones de nuestra obra, se convierten en defensores y apologistas de la labor de Franco. Y lo hacen generosamente y con sinceridad, por lo que su voto vale mucho más que el opuesto de los antiguos políticos, incapaces de vivir unidos y realizar una labor positiva.

España va apareciendo ante el Mundo con su magnífica verdad, a través de la lente desapasionada de cuantos nos visitan y nos conocen. Y es que, el engaño y el odio no pueden, en modo alguno nublar los espléndidos fulgores de una realidad luminosa, cuyos frutos internos se comprueban en la paz laboriosa que disfrutamos.

El número de bajas es elevadísimo por ambas partes.—Efe.

A MENOS DE 40 KILOMETROS DE COBLENZA :—:—:—:

París.—Las fuerzas del primer ejército norteamericano que avanzan en dirección Sur han rebasado en doce kilómetros Herimbach y se encuentran muy cerca de Ahweiler, a menos de 40 kilómetros de Coblenza.—Efe.

HA SIDO CONQUISTADA LA MITAD DE LA CIUDAD DE BONN :—:—:—:

París.—Según se declara en el cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, el primer ejército norteamericano ha conquistado la mitad de la ciudad de Bonn. Otros elementos de dicho ejército están luchando en los arrabales de Bad Godesberg, donde se celebraron en 1938 las conversaciones Hitler-Chamberlain, a cinco kilómetros al suroeste de Bonn.

Entre Bonn y Coblenza ha sido cortada la carretera que discurre paralela al Rin y ha sido alcanzado este, no distando el primer ejército más de 40 kilómetros del tercero, se añade.

LA ARTILLERIA BOMBARDEA A LOS ALEMANES QUE TRATAN DE ATRAVESAR EN BARCAS EL RHIN :—:—:—:

París.—Los alemanes que tratan de atravesar en barcas el Rin por Andernach, 15 kilómetros al Noroeste de Coblenza, se hallan sometidos al fuego de la artillería de la cuarta división acorazada norteamericana.

EL RHIN FUE CRUZADO POR REMAGEN :—:—:—:

París.—El cruce del Rin por el primer ejército norteamericano fué hecho por Remagen, casi a mitad de camino entre Bonn y Coblenza, a las cuatro y media de la tarde de ayer. El primer cruce fué hecho por grupos de choque y después fuerzas de infantería reforzaron la cabeza de puente.

UN PUEBLO OCUPADO AL ESTE DEL RHIN :—:—:—:

Nueva York.—Por lo menos un pueblo ha sido ocupado por el primer ejército norteamericano en la orilla oriental del Rin, según una noticia del corresponsal de radio de Estados Unidos.—Efe.